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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος επισκέφθηκε
την Ιορδανία

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και με
πρόσκληση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεοφίλου Γ΄ ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος πραγματοποίησε σύντομη επίσκεψη
εργασίας στο Χασεμιτικό Βασίλειο της Ιορδανίας, συνοδευόμενος από τον σύμβουλο του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασόφ. 

Στις 18 Μαΐου 2026 η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συμμετείχε στα
πανηγυρικά εγκαίνια του Διεθνούς Ορθοδόξου Πανεπιστημίου στον Τόπο Βαπτίσεως του Κυρίου
Ιησού Χριστού στον ποταμό Ιορδάνη παρά τω πατριαρχικώ Μετοχίω των Θεοφανίων. Στην τελετή
εγκαινίων του νέου εκπαιδευτικού ιδρύματος, όπου παραλλήλως με τη θεολογία θα διδάσκονται
διάφορα μαθήματα ανθρωπιστικής κατεύθυνσης, επίσης παρέστησαν ο βασιλιάς της Ιορδανίας
Αμπντάλα Β΄ ιμπν Χουσεΐν αλ Χασίμι, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος, ο



λατίνος Πατριάρχης Ιεροσολύμων καρδινάλιος Περιμπατίστα Πιτσαμπάλα, ιεράρχες και κληρικοί
της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, εκπρόσωποι των χριστιανικών κοινοτήτων του Βασιλείου της Ιορδανίας,
μέλη της βασιλικής οικογένειας, επιφανείς προσωπικότητες του κράτους και της κοινωνίας, ο
πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιορδανία Γ. Ντεσιάτνικοφ, μέλη του διπλωματικού
σώματος. Μετά τη λήξη της τελετής τα μέλη της αντιπροσωπείας επισκέφθηκαν τη βιβλιοθήκη του
νέου Πανεπιστημίου, ξεναγήθηκαν στις αίθουσες και άλλους χώρους της Πανεπιστημιούπολης. 

Στη συνέχεια στον χώρο της Ιεράς Μητροπόλεως Κυριακουπόλεως πραγματοποιήθηκε συνάντηση
του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Θεοφίλου με τον μητροπολίτη Αντώνιο και τον ανώτερο σύμβουλο
επί θρησκευτικών και ανθρωπιστικών ζητημάτων και ιδιαίτερο απεσταλμένο του βασιλιά της
Ιορδανίας πρίγκιπα Γκάζι Μπεν Μουχαμάντ. Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, η οποία διεξήχθη σε
θερμό κλίμα συζητήθηκαν θέματα διαλόγου μεταξύ των θρησκειών, πνευματικές αναζητήσεις της
σύγχρονης ανθρωπότητας, το προσκύνημα στους ιερούς τόπους, η θέση των χριστιανών στη Μέση
Ανατολή και άλλα μέρη του κόσμου, η συμβολή της Ρωσίας στον παγκόσμιο πολιτισμό. Μεταξύ των
συμμετασχόντων στη συνάντηση ήταν επίσης ο πατριαρχικός επίτροπος στο Αμάν αρχιεπίσκοπος
Κυριακουπόλεως Χριστοφόρος, ο μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος, ο πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασόφ. 

Την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε συνομιλία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ιερουσαλήμ με τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ, όπου συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων διμερούς
ενδιαφέροντος που αφορούσαν στα θέματα των διορθοδόξων και διομολογιακών σχέσεων, η
τρέχουσα κατάσταση στις χώρες της Μέσης Ανατολής, συμπεριλαμβανομένων και των δυσκολιών,
που βιώνει το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και τα πιστά τέκνα του. Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Αντώνιος μετέφερε στον Μακαριώτατο κ. Θεόφιλο εκγάρδιους χαιρετισμούς και την υποστήριξη
του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου διαβεβαιώνοντας επίσης αυτόν για τις προσευχές του. Από
την πλευρά του ο Πατριάρχης Θεόφιλος ζήτησε τον μητροπολίτη Αντώνιο να διαβιβάσει τις
αδελφικές του ευχές στον Πατριάρχη Κύριλλο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94297/
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